



我市50余名少年赴林州红旗渠研学

□记者 牛思光

本报讯 8月9日上午，“万名少年进林州 红旗渠精神代代传”寻访实践大型公益活动启动仪式在周口市文化中心启动。我市首批50余名少年赴林州，将开展一场别开生面的研学和探索活动。

此次活动由共青团河南省委、河

南省青少年发展基金会组织，目的是为更好地激发广大群众尤其是青少年群体对于红旗渠精神的学习和传承。据悉，共青团河南省委、河南省青少年发展基金会将两年组织10000名少年开展“万名少年进林州 红旗渠精神代代传”红旗渠红色研学活动。此项活动在周口分3次进行，由团市委联合中国太平洋人寿保险股份有限公司举

办。

当日，参加活动的少年早早来到活动现场。少先队员张芷瑜高兴地说：“作为一名少先队员，很开心有这样一个机会参加研学活动，去了解红色经典，寻红色足迹，行厚重中原，探历史遗迹，学习传承红旗渠精神。”

团市委负责人嘱咐少年要珍

惜难得的机会，坚定理想信念，勤于学习实践，严格遵守纪律；通过活动继承和发扬吃苦耐劳、自力更生、艰苦奋斗的精神，用红旗渠精神解决学习中遇到的问题、解决生活中遇到的难题，将“读万卷书”和“行万里路”有机结合起来。仪式结束后，参加活动的少年乘车出发。②16

创建全国文明城市进行时之

身边变化

转角邂逅家门口的“诗和远方”

□记者 苑美丽 文/图

8月8日，立秋，又赶上全民健身日，位于市城乡一体化示范区搬口办事处的芙蓉湖公园热闹起来，附近居民携亲伴友在这里踢球、跳绳、玩滑板、跳广场舞……在这里他们真正实现了家门口的“运动自由”。家住搬口办事处盛和家园的丁莉莉是众多芙蓉湖公园的“客人”之一，她同家人一起来到这里，共同感受我市自创建全国文明城市以来身边的变化。

走进芙蓉湖公园，映入眼帘的是缤纷欢乐剧场、水上漂艺术走廊、休闲凉亭、儿童乐园……园内林木葱郁、芳草馨香、湖水潺潺、蝉鸣鸟语。公园里蜿蜒的小路连通路网，林荫小道贯穿公园，优美的景致吸引不少附近居民前来“打卡”。

游玩过程中，水里的小鱼吸引了丁莉莉的目光，“这个公园就在家门口，环境美距离又近，我经常带着家人来散步，每次来的时候都会给鱼儿带些食物。”丁莉莉开心地告诉记者，环境好了，水干净了，这里的鱼儿自然也多了。

随后，丁莉莉一家沿着艺术走廊



小朋友在芙蓉湖公园玩耍

来到儿童乐园，这里各种娱乐设施齐全，平衡木、秋千、木马、蹦床、滑梯、摇摇马、跷跷板等，都是小朋友的最爱，可以满足全年龄段儿童的需求，孩子们在这里玩得不亦乐乎。

一城绿意一座园，芙蓉湖公园园

内一步一景、雅致悠然，更好地满足了群众休憩、游玩、运动等需求，这是“创文”带给群众的切实福利。漫步芙蓉湖公园，发现生活的乐趣，感受细碎烟火中的美好，品尝平凡日子里的幸福，热闹又安逸……②15

今年上半年全市法院结案率居全省第一

□记者 朱东一

本报讯 记者8月9日从市中级人民法院获悉，今年上半年全市法院共受理案件83713件，审执结77186件，结案率92.20%，居全省法院第一位。

今年审判执行质效稳步提升。上半年，全市法院共受理案件83713件，审执结77186件，结案率92.20%，居全省法院第一位。其中，受理诉讼案件55210件，审结51857件；受理执行案件28503件，执结25329件。从总体上看，虽然受理案件数大幅增加，但面对艰巨繁重的办案任务，全市法院结案率、结案数明显上升，办

案进度显著好于去年同期。

上半年，全市法院依法打击涉黑涉恶、杀人抢劫、性侵虐待、电诈帮信、食品药品等各类刑事犯罪，综治和平安建设考核指标“万人诉讼率”始终位居全省前列，坚决维护国家安全、社会安定、人民安宁；牢固树立“法治是最好的营商环境”理念，出台《关于加强立案审判执行与破产程序衔接配合的实施意见（试行）》，规范“执转破”案件办理；持续开展涉金融不良资产集中清收盘活工作，全力防范化解重大金融风险，护航全市经济高质量发展；推动府院联动机制常态化运行，发布《2022年度全市法院行政案件司法审查报告》，有针

对性提出司法建议，监督支持行政机关依法行政，助力法治政府建设；依法妥善审理涉就业、医疗、就学、住房、消费等关乎群众切身利益的案件；坚决兑现胜诉权益，开展“豫剑执行”专项活动，组织集中执行活动128次，拘传2202人，拘留658人，执结案件10023件，执行完毕3787件，达成和解3103件，执行到位金额8.46亿元。

“司法数据在一定程度上反映经济社会运行情况。”市中级人民法院有关负责人表示，通过发布司法审判工作主要数据，能更好地发挥司法审判在促进社会治理方面的职能作用。②18

周口5个项目获奖

□记者 李瑞才

本报讯 8月8日，记者从市文明办了解到，河南省2023年文明实践志愿服务优秀项目名单公布，我市5个志愿服务优秀项目获奖。

本次活动由省文明办主办，旨在展示全省文明实践志愿服务成果，深化拓展新时代文明实践中心建设，扎实推进文明实践志愿服务项目精准化、专业化、品牌化。经过专家初审和复审后，本次活动共评出120个优秀项目为获奖项目，其中，前60个优秀项目参加现场展示交流。

据悉，经项目负责人现场展示，专家评委当场打分亮分点评，按得分顺序共决出一等奖22个、二等奖38个，未参加展示交流的60个优秀项目为三等奖。其中，周口市大铁牛巾帼志愿者联合会“孝善敬老巾帼志愿服务项目”、鹿邑县人民检察院志愿服务队“青注检力”未成年人防护志愿服务项目、郸城县心连心公益志愿者协会“免费爱心粥志愿服务项目”获二等奖，鹿邑县神鹰救援队“神鹰救援，救在身边”志愿服务项目、周口市博物馆志愿服务队“千字韵文润童心，刷活《千字文》志愿服务项目”获三等奖。②18

调研察民情 走访办实事



日前，市政府办公室组织机关党员干部深入分包路段沿街商铺，开展“调研察民情 走访办实事”入户大走访主题党日活动，推进文明城市创建工作向纵深发展。图为党员干部与商户面对面交流，倾听群众诉求，帮助推动解决问题。①6 记者 李艳华 摄